

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

СРЕДА, 27 АВГУСТА 1986 ГОДА

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 138 (14432)

Цена 3 коп.

Поздравляем с наградой!

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1985—86 года. В числе других признаны победителями и награждены Почетными грамотами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ Люберецкий район, колхоз имени В. И. Ленина и Томилинское ордена Трудового Красного Знамени производственное птицеводческое объединение.

Люберецкие животноводы продали за зимовку 1985—86 года 17386 тонн молока — 104,7 проц. к плану, 11159 тонн мяса — 100,7 проц. к плану и 444,3 млн. яиц — 102,6 проц. к плану. Закупки продуктов животноводства увеличены сравнительно с предыдущей зимовкой по молоку на 4,7 проц., мясу — на 1,6 проц. и яйцу — на 4,3 процента.

ЗА СВЕТЛЫЙ ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

УЧАСТИКИ состоявшегося на заводе имени Ухтомского митинга, посвященного Заявлению Генерального секретаря ЦК КПСС, говорили, что советский народ готов соревноваться не в гонке вооружений, а в области экономики. Наша политика — мирное сосуществование, наша цель — мирное соревнование. Наше оружие сегодня — программа ускорения социально-экономического развития страны, разработанная XXVII съездом партии.

Эти мысли высказывают участники митингов других

ретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, и они продолжают поступать. Люберецчане единодушны: развивать соревнование во имя мира, блага людей, добиваться расцвета Отчизны, осуществлять замыслы XII пятилетки.

Подведенные недавно итоги соревнования работников промышленности за 7 месяцев свидетельствуют о твердой поступи экономики района. И теперь трудовые коллективы сосредоточивают внимание на нерешенных задачах, стараются выйти на тот уровень развития, который требуется в условиях

ТВЕРДОЙ ПОСТУПЬЮ

предприятий, все манифестирующие, одобряющие решение Политбюро ЦК КПСС, Советского правительства о продлении одностороннего моратория на ядерные испытания и требующие радикальных ответных мер от Соединенных Штатов Америки.

Трудящиеся Люберецкого района выражают готовность повышать трудовую отдачу. Американские империалисты, продолжая накапливать смертоносное оружие, совершенствуя его, рассчитывают подорвать нашу экономику, вынуждая нас принимать меры по обороне страны. Но они забывают, что советский народ трудолюбивый, не раз доказывал свою выдержку, выносливость и силу. Он не позволит ослабить оборонную мощь страны, снизить темпы развития экономики.

Замечательный патриотизм проявляют сейчас люберецчане. Сверловщина завода имени Ухтомского Ирина Рожкова от имени молодежи сборочного цеха № 16 заявила, что станочники решили отработать один день с целью пополнить Советский фонд мира, перечислив в него заработка. Ткачи Люберецкого коврового комбината З. Г. Кузнецова обязалась выполнить годовое задание досрочно, к 7 ноября, перейти на обслуживание новой техники, а затем передать свой опыт молодым работникам, в распоряжение которых поступят несколько ткацких бесключевых станков нового типа. Выполнить план двенадцатой пятилетки за четыре года обязуется коллектива бригады шлифовщиков алмазов В. В. Колчин и с Томилинского завода алмазных инструментов.

Слова, идущие из глубины сердца, содержатся в письме электромонтажника В. И. Солянкина с завода «Монтажавтоматика», решившего достичь годового рубежа к 69-й годовщине Великого Октября. Его заметка публикуется сегодня в нашей газете. Редакция получила уже много откликов на Заявление Генерального сек-

нашего ускорения. Мы откровенно говорим, что работники промышленности призывают значительно повысить темпы роста производительности труда, объем выпуска продукции. Настойчивые добиваются улучшения качества люберецких изделий. На некоторых предприятиях есть еще слабые звенья, не всегда происходит желаемый подъем. Медленно растет производительность труда на заводах электромеханическом, стройконструкций и деталей, энергооборудования, комбинате треста «Мосстрой» № 24, фирме «Рубин», в некоторых других коллективах. Не все еще справляются с обязательствами по поставкам продукции потребителям.

Поэтому соревнованию нужно придать более действенный характер. Следует полностью использовать возможности, повысить нагрузку на высокопроизводительное оборудование, увеличив коэффициент его смениности, решительно отказываться от старых, малоэффективных методов труда, технологических процессов.

Достойный вклад в укрепление экономики района вносят труженики сельского хозяйства. Люберецкий район признан победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1985/86 года. На манифестиациях в защиту мира колхозники и работники совхозов обязуются еще настойчивей добиваться повышения урожайности сельхозкультур и продуктивности животноводства.

Ученые и конструкторы, строители и транспортники, работники здравоохранения и народного образования — все трудящиеся района конкретными делами подкрепляют мирные инициативы партии и правительства, шире развертывают соревнование за укрепление могущества любимой Родины.



ПОКА НЕ ПОЗДНО

ПОДДЕРЖАВ почин передовых коллективов города Подольска, рабочие нашей бригады приняли обязательство выполнить пятилетнее задание за четыре года. Это наш ответ на решения XXVII съезда партии — ускорить социально-экономическое развитие страны.

Строя большие планы на будущее, советский народ рассчитывает жить в мире с другими народами планеты. Об этом убедительно свидетельствует миролюбивая внешняя политика нашей партии и государства. Она со всей определенностью выражена в Заявлении Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Это Заявление горячо поддержано и тружениками Томилинского завода алмазных инструментов. В ответ на него коллектив ускоряет трудовой разбег, стремится внести еще более весомый вклад в укрепление экономической мощи Родины.

Мы готовы соревноваться в области экономики, а не в гонке вооружений. Коллектив завода доказывает это конкретными делами. За семь минувших месяцев, например, план производительности труда у нас перевыполнен на 5 процентов. Рост к соответствующему периоду прошлого года составил 9,5 процента. Объем реализованной продукции увеличен на 10,8 процента. Сверх плана дано народному хозяйству на 387 тысяч рублей.

Приняв высокое обязательство, стараемся сдержать слово. Ежемесячно выполняем задания на 130—140 процентов.

В. КОЛЧИН, бригадир шлифовщиков алмазов Томилинского завода алмазных инструментов, лауреат Государственной премии СССР.

Пусть каждый сделает так

СЛОЖНОСТЬ международной обстановки, упорство американской администрации, не желающей прекратить ядерные взрывы, вызывают тревогу, беспокойство за будущее нашей планеты.

Я родился в послевоенное время. И хотя не видел войны, но ощутил ее последствия. Поэтому ядерные взрывы в американском штате Невада вызывают возмущение, настораживают.

Когда услышал по радио сообщение, что Генеральный секретарь ЦК КПСС Михаил Сергеевич Горбачев будет выступать по советскому телевидению, с нетерпением ждал начала программы «Время». Внимательно слу-

шал Заявление М. С. Горбачева, который огласил решение Политбюро и Советского правительства о продлении одностороннего моратория до января будущего года на испытания в нашей стране ядерных устройств. Это решение мы воспринимаем с большим удовлетворением. Но односторонних мер недостаточно для прекращения гонки вооружений. Мы требуем подобных действий и от Соединенных Штатов Америки, других государств, имеющих смертоносное оружие. Все народы континента должны подняться против безумия, которое грозит жизни на Земле. Как отец двух детей

Николай Кузмин — mechanician широкого профиля, может работать на различных сельскохозяйственных машинах. Весной участвовал в посевной кампании, летом на Е-302 косил многолетние травы, заготовлял сено для дойного стада Токаревского молочного комплекса. Сейчас, пока идут последние приготовления к массовой уборке урожая, Николай обслуживает животноводов центрального отделения госплемзавода «Петровское». Вместе с другими mechanizatorами бригады кавалера ордена Ленина Евдокии Ивановны Майченко ему предстоит скосить и заложить на силос кукурузу и убрать свекловичные планации.

НА СНИМКЕ: Н. Ф. Кузмин.

Фото Н. Шалипина.

ОБОГНАЛИ ВСЕХ

Прошло более двух лет с тех пор, как третий цех Томилинской птицефабрики вошел в число передовых. Бывает так: подняжмет коллектив, вырвется вперед, а потом сдается позиции. Для третьего цеха характерна уверенная трудовая поступь. Он раньше других справился с квартальным и полугодовым заданием, а в конце второй декады августа завершил план восьми месяцев, сбрав к этому времени 49 миллионов 482 тысячи яиц.

Цех технически оснащен не лучше других, есть и с более высоким уровнем механизации. Но работающие здесь специалисты во главе с Э. Н. Тарховой умело организуют труд.

Слаженно трудятся звенья птичников № 35 и № 36, в которые входят Н. И. Остаплюк, В. С. Ачкасова, А. С. Мазин, М. М. Китаевша, Н. С. Башмаков, В. В. Хромов.

Р. СТЕПНОВА.

во весь голос заявляю:
— Ядерному оружию —
нет!

Семнадцать лет работаю я электромонтажником. Делаю щиты автоматики, предназначенные для управления технологическими процессами. Наша цель — создавать технику, которая служила бы людям в мирных целях, для их блага, их счастья. И вперед обязуюсь работать добросовестно, честно. Хочу внести личный вклад в дело мира — выполнить годовое задание к 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, а пятилетний план — за четыре с половиной года. Пусть каждый рабочий найдет возможность повысить трудовую отдачу.

В. СОЛЯНКИН,
электромонтажник
Люберецкого завода
«Монтажавтоматика».

ЗАВОД ИМ. УХТОМСКОГО: РЕКОНСТРУКЦИЯ

СИГНАЛ ОПАСНОСТИ

ТРИ ЗАВЕТНЫХ цвета применяется чаще всего при оценке той или иной деятельности: красный, синий и черный. В коллективе знают их значение: хорошо, посредственно, плохо. Пометка красным радует — потрудились на славу, заслужили поощрение.

На листках итогов выполнения плана реконструкции завода имени Ухтомского, отпечатанных на машинке, виднеются только красные пометки. Таким цветом обведено несколько цифр. Увы, на этот раз он обозначает против обычного не радость, а тревогу, сигнализирует как бы об опасности.

И верно. Опасность подстерегает план реконструкции на каждом шагу, точнее, в работе многих подрядных организаций.

Напомним, что в третьем квартале должен быть введен в эксплуатацию крупный производственный блок № 3 первого корпуса — тот самый, который не сумели сдать в 1985 году. Остается практически один месяц до конца названного срока. Но дел еще столько, что возникает сомнение, справятся ли.

На первом этаже блока в этом году создан макетический цех № 12. Здесь уже выпускают детали, хотя не весь стаканочный парк в действии. На втором — картина более печальная. Не готова линия сварки рам косилок. Далеки до завершения красильно-сушильные камеры. Не в полном комплекте цепные конвейеры. В половинчатом состоянии вентиляционная система. Всего не перескажешь.

В шеренге затяжных работ оказалась подготовка газовых теплогенераторов. Сейчас только начинается их «обвязка», то есть наружное оснащение трубами. И совсем не приступали к обмуровке — утеплению. В ССМУ-72 треста «Мособлспецстрой» № 3 все еще надеются на аврал, к которому перейдут в сентябре, вместо того чтобы вести работу планово, последовательно.

В эти дни многие оправдываются: «мы готовим к сдаче профтехучилище № 43 в го-

роде Лыткарино, больничный комплекс в городе Дзержинском. Некоторые подрядчики заняты в других районах на школах. Да, это очень важные пусковые объекты, ответственность за них ни с кого не снимается». Но возникает вопрос: о чём думали раньше, почему не использовали с большей эффективностью весеннее и летнее время?

До последних дней затягивают облицовку красильно-сушильных камер и стен этого комплекса работники ССУОР-7 треста «Особстрой» № 2. По данным заводского ОКСа, здесь необходимо уложить плитку на площади около полутора тысяч квадратных метров. Однако не сделано еще и третьей части. И август не виноват, сюда не заглядывали фактически в течение всего года. А если спросить более строже, все следовало сделать еще в прошлом году.

Но если сейчас в какой-то мере и возникли трудности со специалистами субподрядных организаций, которых отвлекли на «горящие» объекты, то генподрядчик — ССМУ-1 треста «Особстрой» № 2 на те объекты никто не отвлекает. Его назначение — реконструкция завода. Тем не менее за них множество всевозможных недоработок. Наступил предпусковой период, а ССМУ-1, как нарочно, снижает темпы. Длительное время, к печальному примеру, зияют отверстия, сквозь которые положены воздуховоды. Их около десятка. А с заделкой тянут. Один из проемов корпуса до настоящего времени без ворот. Не могут сорганизоваться, чтобы их навесить.

На первом этаже в минувшую субботу довелось наблюдать такую картину. Электрокар с деталями перевезжал через каналы подземных конвейеров. Колеса срывались с пола, проваливались на плиты каналов, потом взбирались на верх. Транспортное средство сдрогалось, детали готовы слететь.

А дело в том, что плиты, перекрывающие каналы, уложены на глубине от уровня пола порой до 10 сантиметров, хотя проектом преду-

сматривалось зажигание лишь на полтора-два сантиметра (оставлялась небольшая высота для выравнивания канала до уровня пола после монтажа конвейеров). С таким вот качеством укладывались эти плитки.

Есть у ССМУ-1 и другие важные объекты реконструкции: складская площадка, литьевой комплекс, инженерно-бытовой корпус, медицинское училище.

Допустим, что трудно сложилось в августе. А что же предыдущие семь месяцев? Оказывается, лучше не на много. Тот период как раз и представлен на упомянутых листах, хранящихся в ОКСе. Это там основные цифры обведены красным карандашом. Вот они, эти «допасные» места. На промышленном строительстве за семь месяцев освоено 2 миллиона 412 тысяч рублей при плане 2 млн. 765 тысяч. Задолженность — 353 тысячи! Немало. Попробуй наверстай. Выполнено, таким образом, работ на 78 процентов к плану. На доске показателей эти цифры надо обводить черной, краской, что будет означать «позор строителям».

Медицинское училище тоже пусковой объект этого года. А на нем еще «ковыль» недоосвоенных 120 тысяч рублей. На инженерно-бытовом корпусе — столько же, на складской площадке — 70 тысяч. Август, разумеется, добавит черных красок. Из 460 тысяч рублей, запланированных на промышленное строительство, могут быть освоены, как полагают специалисты, не более 250 тысяч. Но такое падение не было бы столь заметно, если бы все участники реконструкции оказались предсмотриительней: активнее поработали в предыдущие месяцы.

Сейчас начнут высвобождаться люди с августовских пусковых строек. Это обязывает руководителей различных подразделений организовать работу на заводе имени Ухтомского таким образом, чтобы каждый мог трудиться плодотворно, не ждал другого, не был от него зависим, не терял попусту время. Важна ответственность заказчика. Наготове должно быть все оборудование, каждый винт, каждый гвоздь. Никто больше не вправе загородить пуск блока № 3.

П. БИЦУКОВ.



Николай Васильевич Башаров долгое время работал в производственно-издательском комбинате ВНИТИ механиком offsetного цеха — он отвечал за содержание оборудования. И оно действовало надежно. Коллектив цеха успешно выполнял программу. Славно работает и сейчас, техника всегда наготове. За хорошие деловые качества, умение организовать людей на плодотворный труд Николай Васильевич недавно назначен заместителем начальника цеха. С полной ответственностью приступил он к исполнению новых обязанностей.

Фото Н. Шаляпина.

ИДЕТ ПОДПИСКА

ДОВЕРИЕ

Подписка на газеты и журналы на заводе торгового машиностроения идет полным ходом. Руководит ею общественный распространитель печати Валентина Михайловна Фирсова, инженер-экономист информационно-вычислительного центра. К 25 августа 350 торгашцев выписали свыше 1500 экземпляров различных изданий.

В активе Валентины Михайловны Фирсовой 15 человек. Это распространители цехов и отделов. Как всегда, отлично работает А. И. Калинина — контролер ОТК в прессово-сборочном цехе. В своем коллективе Анна Ивановна ведет подписку уже 9-й год и пользуется авторитетом у товарищей. Калинина — ветеран завода. Наверное, поэтому в числе ее активных подписчиков немало пенсионеров. Они полностью доверяют Анне Ивановне, обращаются к ней за советом.

Хотя в службе ОТК около 70 человек, рассредоточенных по всему заводу, тем не менее они быстро находят общественно-распространителя.

На предприятии хорошо идет подписка на центральные газеты «Правда», «Социалистическая индустрия», «Люберецкую правду», журналы «Работница», «Крестьянка», еженедельник «Говорит и показывает Москва».

Активным распространителем печати зарекомендовала себя и экономист отдела труда и заработной платы Надежда Андреяновна Будина. Это по ее советам, рекомендациям многие выбирают политические, экономические журналы.

Хуже организовано это дело в цехах №№ 1 и 6. В цехе № 2 пришло заменить общественного распространителя более опытным. Дело сразу оживилось.

На предприятии налажена информация по заводскому радио о состоянии дел по подписке. В пропаганде большую помощь оказывают постоянные газетные стенды. В августе немало рабочих было в отпусках, поэтому общественникам предстоит еще немало поработить.

М. ВАЛЕНТИНОВ.

ДЕЛОПРОИЗВОДСТВО СТАЛО ПРОЩЕ

Разрешение на строительство нового склада для удобства представители эстонского колхоза «Ярв-Яни» получили в Пайдеском райисполкоме буквально в течение получаса. А еще не так давно на согласование ушли бы дни, а то и недели.

Каждый, кто знаком со строительными делами, это оценит. Ведь обычно требуется несколько подписей, в том числе — от пожарной охраны, комиссии по охране окружающей среды. И всюду приходится ждать.

В местном Совете решили упростить процедуру. Райисполком создал комиссию из представителей организаций, чье разрешение необходимо для начала строительства. Комиссия собирается в заранее определенное время и сразу, за одним столом, дает заключение.

— Сначала кое-кто упрекал: дескать, еще одну комиссию создали, — говорит председатель райисполкома И. Метс. — Но вскоре все убедились, что значительно сократилось делопроизводство, а главное — сберегается рабочее время людей, оперативнее и глубже решаются вопросы.

Ф. КАЗИК,
корр. ТАСС.

21 января 1986 года Люберецкий городской народный суд принял решение о розыске гражданки Вьюгиной Елены Ивановны, 1947 года рождения, проживающей в городе Лыткарино. В розыске включились органы милиции. Мать Вьюгиной на вопросы работников милиции ответила, что дочь ушла из дома, оставив ей 800 рублей. Была она в очень плохом состоянии.

Ее искали две недели и задержали 4 февраля. При обыске у Вьюгиной обнаружены золотые кольца, перстень, цепочка и «мелкие кусочки металла желтого цвета». Так было записано в протоколе задержания.

Тысяча для брюнетки

18 копеек — черный, 25 — батон. Валентина Андреевна, несмотря на свои почти семьдесят лет, бойко щелкала на счетах в кассе булочной. Пенсия-пенсией, но и подработать надо.

Покупателей в этот час было мало, и она, устав за день, просто сидела, оглядывая торжественный зал. К ней подошла женщина, которую не раз видела. Потом в своих показаниях Валентина Андреевна не скучилась на кра-

СУДЕБНЫЙ ОЧЕРК

ски: «брюнетка, в очках, глаза темно-карие, приятная, обаятельная, притягивает к себе, как магнит». Разговорились. Тихо. Вполголоса. Женщина сказала, что у нее произошли большие неприятности, что она партийная, но в то же время рассчитывает на божью помощь, и вот решила посоветоваться с простым пожилым человеком. Она попросила достать для нее Евангелие и молитвенники и сходить с ней в церковь.

Валентине Андреевне понравилась новая знакомая. Ходили вместе в церковь, о многом говорили, делились друг с другом заботами. Брюнетка обещала помочь Валентине Андреевне в одном не совсем обычном деле.

...Доихъ принималась несколько раз, но Раисе Ивановне все равно надо было идти — она договорилась о встрече с Еленой Ивановной Вьюгиной. Знала ее давно, сын Вьюгиной учился в классе, где руководителем была Раиса Ивановна, а его мама — председателем родительского комитета. В общем, знакомство Р. И. Раенко и Е. И. Вьюгиной оказалось давним. Приятельницами они

ЖИЗНЬ

не были, но отношения между ними сохранялись доверительными.

Эта встреча, зафиксированная в материалах уголовного дела, произошла в один из осенних вечеров 1983 года. Женщины встретились просто на улице, и без всяких свидетелей Р. И. Раенко передала Е. И. Вьюгиной 1000 рублей.

22 октября 1985 года начальник следственного отдела Люберецкого ОВД полковник милиции И. П. Башков получил от начальника Лыткаринского ОВД майора милиции В. Н. Белякова материалы на гражданку Вьюгину Е. И. с коллективным заявлением граждан о мошеннических действиях со стороны Е. И. Вьюгиной, в результате чего всем им был нанесен значительный материальный ущерб. В заявлении указывались суммы ущерба.

Спустя некоторое время заявление подшили в качестве первой страницы в уголовное дело № 1-61, следствие по которому начало Люберецкая прокуратура.

Юристы называют повторение одних и тех же пре-

ступных действий «эпизодами дела». Эпизоды эти могут быть разными, но есть их всегда одна — преступление, в котором обвиняется человек. В деле № 1-61 много однотипных «эпизодов».

Хотела сделать «приятное...»

Из показаний Г. И. Черствовой: «В апреле 1985 г. ко мне домой пришла Е. И. Вьюгина. Наши дети в свое время учились вместе в школе, и мы были с ней знакомы. Она сказала, что хочет сделать для меня приятное — достать для меня недорогую хорошую шубку из хвостов норки без всякой «приплаты». Я дала ей 375 рублей.

Из показаний Г. Г. Крыкановой: «Я хорошо знала Е. И. Вьюгину, и когда она пришла ко мне, не удивилась. Она сказала, что хотела бы сделать для меня приятное — достать мне хорошую шубку по магазинной цене. Сначала я отказалась,

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

«ДОБРЫЕ» СОСЕДИ

НЕДАВНО вечером вызвали меня в общежитие Малаховского экспериментального завода, что находится в доме № 56 по Быковскому шоссе. Мелкий конфликт возник между соседями. Ну, его мы обещали усилиями уладили.

Но, выясняя обстоятельства, беседуя с очевидцами, обратил я внимание на резкий запах, который доносился из кухни. Источником распространения его оказалась... стиральная машина, принадлежащая Валентине Кузьминичне-

Полторацкой. В баке машины находилось 20 литров браги, которую В. К. Полторацкая изготавливала для себя и мужа.

Когда стали изымать запрещенный напиток, жильцы громко выражали возмущение поведением Полторацкой.

— Вот до чего додумалась! — негодовали они. — Прямо на кухне бражку варят!

Между тем не первый день хранилась стиральная машина брага. Чувствовали запах соседи, но никто не предупредил Полторацких, не осудил их поведение.

В. САНТАЛОВ,
участковый инспектор
милиции.

НЕУКРОТИМЫЙ ВОДОЕМ

тащить в подъезд невозмож но. Часто приходится ожидать спада большой воды, чтобы выйти погулять с ребенком на улице.

Дом наш принадлежит заводу имени Ухтомского. Мы не раз заявляли в его жилищно-коммунальное управление. Там обещали ликвидировать злополучную лужу. Но столько же времени ее существования утекло воды, что все наши надежды утонули. Просим для их спасения принять меры.

Н. ПАВЛОВА,
жительница дома № 16.

Тут с «разъяснением» выступили та самая молодая женщина в светлом костюме и мужчина в кожаном пиджаке. Люди они водителя знакомые. «Светлый костюм», к примеру, энергично собирала мелочь с пассажиров и оповещала о порядке движения. «Пиджак» ретиво отстаивал интересы водителя.

— Не хотите платить, нечего в автобус садиться! — одним ответом обрезала женщина вопросы пассажиров.

Видно, не туда адресован вопрос. Спрашивать надо руководство автоколонны № 1787: почему водитель машины № 06-5C МЕЛ занимается извозом, использует государственный транспорт в корыстных целях?

С. ЛАКЕЕВА,
жительница микрорайона
коврового комбината.

ИЗВОЗ НА АВТОБУСЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ. Вечер. Стихает движение на дорогах. Собравшиеся на остановке «Силикат» с надеждой поглядывают вдаль. В 19 часов 50 минут лихо подкатывает автобус с маршрутным номером «347». С треском распахиваются двери. Женский голос извещает:

— Заходи скорей! Автобус не до Кузьминок идет, а до Люберец. Платите по гривеннику водителю.

Недоумевали пассажиры: почему по десять копеек и почему водителю? Неуютно чувствуют себя граждане. Непривычно им быть безбилетными зайцами. Начали выражать неудовольствие.

— Не хотите платить, нечего в автобус садиться! — одним ответом обрезала женщина вопросы пассажиров.

Видно, не туда адресован вопрос. Спрашивать надо руководство автоколонны № 1787: почему водитель машины № 06-5C МЕЛ занимается извозом, использует государственный транспорт в корыстных целях?

С. ЛАКЕЕВА,
жительница микрорайона
коврового комбината.

В ЗАЙМЫ

но она уговаривала меня три дня, и я в конце концов дала ей 1300 рублей на две шубы»

Из показаний Н. В. Сахарова: «Я обратился к Е. И. Выюгиной, как к депутату Лыткаринского горсовета, чтобы она помогла улучшить уличное освещение у нашего дома. Показалась она мне деловой энергичной женщиной. Через несколько дней она зашла ко мне и рассказала о принимаемых мерах, а потом неожиданно пришла еще раз и предложила оформить заказ на пошив дубленки для жены, сказав, что у нее есть такая возможность и она хотела бы сделать нам приятное. Жена обсудила с ней размеры и фасон, а я потом передал ей 500 рублей 50-рублевыми купюрами».

«Сделать приятное» Елена Ивановна предлагала хорошо знакомым и мало знакомым людям. И удивительно, что почти все вручали ей деньги на покупку шубок и дубленок, не вдаваясь ни в какие подробности, не требуя никаких гарантий.

Помимо Г. И. Черствовой, Г. Г. Крыкановой, Н. В. Сахарова, деньги на шубы

ей передали А. К. Кралина — 650 рублей, В. И. Коренькова — 850, Г. В. Вайсман — 500, А. М. Красикова, В. В. Лапина, А. Г. Сухорученко, Л. И. Куприянова — в таких же размерах. Это все «покупатели» из Лыткарина. Но Е. И. Выюгина ездила и в Москву, у одной знакомой тоже взяла деньги «на шубу».

Как сказано в приговоре по делу Выюгиной, с апреля по сентябрь 1985 года она «присвоила путем мошенничества» 8525 рублей. Уже потом, когда мошенница была осуждена, ей предъявили еще три человека, о которых она не говорила ни на следствии, ни на суде. По делу Выюгиной прошел еще один процесс, и наказание ей было усилено.

Собирая с людей большие деньги, она тратила их на себя, частично возвращала долги разувившимся в ее способностях «клиентам», чтобы они «отстали». А в основном скрывалась и пряталась.

Еще до заявления потерпевших о неблаговидных поступках Е. И. Выюгиной стало известно в трудовом коллективе, где она работала ла-

До последнего клубня

Картофель — единственная продовольственная культура, которая возделывается в нашем племсовхозе. Все остальные земли отданы под корма, ведь наше стадо — самое многочисленное в районе. Сажало картофель и ухаживало за ним в течение всего сезона подрядное звено Александра Васильевича Роганова. Прогрессивная форма организации и оплата труда помогла вырастить неплохой для нынешнего года урожай — около 180 центнеров с гектара.

Сейчас уборка ведется на семенном участке площадью 9 гектаров, где был посажен раннеспелый сорт «домодедовский». Его мы убираем с помощью картофелекопалок, клубни подсушиваем и закладываем на хранение до будущей весны. Вместе с рабочими совхоза, в соответствии с договором о помощи, в поле трудятся рабочие с шефствующими предприятиями города Лыткарино. Несмотря на частые дожди, горожане стараются подбирать даже мелкие клубни.

Продовольственный картофель сорта «лорх» и «темп» мы намерены убрать с помощью комбайнов и свести ручной труд до минимума.

В совхозе еще не завершена кампания по заготовке кормов, но есть уверенность, что необходимый их запас на зиму создадим. Уже готова к скашиванию кукуруза. Хороший уход привел к тому, что на растениях сформировались початки, зерна достигли молочно-восковой спелости. А это значит, что силос будет содержать кормовой протеин.

К середине сентября подоспел третий укос многолетних трав. Отаву используем для пополнения запасов сена.

Выступая перед собравшимися, бригадир животноводческого комплекса Тамара Сергеевна Лопухина сказала, что лучшей поддержкой мирной инициативы Советского правительства будет высокоеэффективный труд на фермах и в поле, и предложила удвоить старание. Коллектив решил пройти уборочную стадию быстро и без потерь.

В. ГОРЕВ,
директор племсовхоза «Малышево».

Такой нужный и разный хлеб

Москва. В столице сейчас работают десятки мини-пекарен. Почти все они рас-



положены рядом с булочными. Свежевыпеченный, пышущий жаром ароматный хлеб прямо из печи поступает в продажу. И москвичи могут по достоинству оценить мастерство хлебопеков.

Одна из таких маленьких пекарен находится на Олимпийском проспекте. Это цех по производству национальных видов хлеба экспериментального кондитерско-булочного комбината «Звездный». Здесь ежедневно выпекается около полутора тонн хлеба «лаваш кавказский», полтонны узбекской лепешки, а также изготавливается булка синая по стариинным русским рецептам и армянский хлеб матнакаш.

На снимке: это работа пекаря Э. А. Орфановой.

Фото В. Кошевого.
(Фотохроника ТАСС).

борантом более 20 лет. Персональное дело Выюгиной в сентябре 1985 года разбирали товарищи в партийной организации. Но они не подозревали об истинном «размахе» ее деятельности. А в октябре поступило заявление в милицию.

Когда Е. И. Выюгиной предъявили обвинение, прокуратура проявила по отношению к ней гуманность, не взяв под стражу до суда, учитывая, что у нее тяжелобольная мать, сын. Но на суд 21 января Выюгина не явилась. В связи с этим и был объявлен ее розыск.

Золотые вещи, обнаруженные у Выюгиной при задержании, принадлежали В. А. Кремневой, той самой Валентине Андреевне, которая ходила с Выюгиной в церковь искать для нее помощи у бога. Кремнева рассказала, что у нее есть золотые вещи умерших родителей, но вешицы пострадали при пожаре еще до войны, и их никто не берет в скопию без ремонта. Выюгина заверила, что у нее есть знакомый мастер-ювелир, и Кремнева передала ей свое золото. Оно находилось у Выюгиной до самого ареста, ни в какой ремонт она его не отдавала.

Суд по делу Выюгиной состоялся 11 марта 1986 года. Перед судом прошло четырнадцать потерпевших. В

приговоре отмечалось, что в общей сложности Выюгина обманом путем присвоила себе 8525 рублей. 3725 были возвращены потерпевшим. 4800 рублей не возвращены.

Второй процесс по иску еще трех потерпевших проходил 28 мая.

Финал

Приговором от 11 марта Выюгина была осуждена на 7 лет лишения свободы, по окончательному приговору от 28 мая — на 8 с конфискацией личного имущества и с обязательным возмещением ущерба потерпевшим.

«Жизнь займы» — это роман Ремарка. Его герой стремится к большим деньгам, но не крадет и никого не обманывает — он ставит на карту свою жизнь, участвуя в крайне опасных автогонках. Елена Ивановна Выюгина решила «жить займы» в прямом смысле этого слова — на чужие средства, обманывая людей, прекрасно понимая, что все получаемые деньги она никогда не сможет возвратить. Но этот путь недостойный. Он неминуемо ведет к печальному концу.

ЯН НЕДЗВЕЦКИЙ.

МОСТ ДРУЖБЫ

Солнце над Витошой

ВИТОША, как говорят болгарские друзья, неотъемлемая часть пейзажа Софии. Живописная горная местность с вековыми лесами, широкими полями, чистыми горными потоками не может не восхищать. Нашей группе, в которой было пятнадцать комсомольцев из школ Люберецкого района, приехавших в село Кривина, посчастливилось побывать на Витоше. Захватывающее зрелище! Мы поднимались к вершине, миновали плотный слой облаков и увидели солнце на голубом небосклоне. Ребята, завороженные красотой, замерли.

Дни нашего пребывания в Народной Республике Болгарии, в братском нам районе имени Девятого сентября, были насыщены интересными событиями. В Кривине, где находятся угодья полеводческого бригады агропромышленного комплекса «Средец», наши ребята сразу сблизились с болгарскими сверстниками. Быстро освоились и в поле. Вместе с болгарскими ребятами продерживали рассаду капусты, укладывали ее в ящики. Работали и на уборке урожая.

После обеда начиналась культурная программа: знакомство с достопримечательностями, совместные вечера отдыха, на которых можно было убедиться, что энергия и выдумка у наших и болгарских ребят неискажены. Хозяевам, например, очень понравились организованные гостями чаепитие и блины.

За помощь АПК «Средец» люберчан похвалили, наградили значками ударников, памятными сувенирами.

— Поработали хорошо, — сказали руководители АПК и в виде поощрения организовали нам экскурсию по району имени Девятого сентября.

Поистине богат он историей, славными традициями. В селе Жерково находится музей революционной и боевой славы Софийского округа. Собранный богатый материал о партизанской бригаде «Чавдар». Около села Казичине есть памятник. Здесь в 1878 году местные жители встречали русских воинов-освободителей. На том же месте казачинцы в сентябре 1944 года радостно приветствовали воинов Советской Армии и подарили им знамя, которое хранится в Музее Вооруженных Сил СССР в Москве.

У каждого города свое забываемое лицо, в чем мы убедились, совершив в конце экскурсию по братской стране. Побывали в Габрово, где осмотрели Дом сатиры и юмора. В Этере познакомились с этнографическим музеем. Здесь под открытым небом представлен был болгарского селения конца XIX века. В Ловече видели закрытый мост через реку, приспособленный под торговые ряды. На Шипке, в Плевене нам показывали места исторических сражений русских воинов за освобождение Болгарии от османского ига. Память о них свято чтят братская страна. Она дорожит дружбой с Советским Союзом. Вместе с ним РБ добивается крупных успехов в экономике и социальной жизни, завоевывает высокий авторитет на мировой арене.

Страна готовится к 42-й годовщине победы народной революции, дню, когда над Болгарией взошло солнце свободы, освещавшее путь к счастью и прогрессу.

Е. НАЗДРОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ.

ТАЙНЫ АЛТАЙСКИХ ПЕЩЕР

В работе археологической экспедиции СО АН СССР в Алтайском крае в этом году принимают участие японские ученые. Район исследований — бассейн реки Аней. В процессе работы советско-японской экспедиции в местности «Пещеркин лог» открыт могильник эпохи Афанасьевской культуры (III—II тысячелетие до нашей эры).

На снимках: каменные орудия труда из могильника «Пещеркин лог»; [на нижнем снимке] доктор исторических наук, заместитель директора Института истории, философии и филологии СО АН СССР



ВСПОМИНАЮ ЛЕТО

Встречимся в «Космонавте»

Скоро в школу. Ребята с нетерпением ждут встречи с одноклассниками, чтобы поделиться впечатлениями о прошедших каникулах.

Детям рабочих Лыткаринского завода оптического стекла, отдыхавшим в городском пионерском лагере «Космонавт», есть что рассказать товарищам.

На проходившей недавно во Дворце культуры «Мир» выставке «Человек и природа» наряду с достижениями садоводов и цветоводов были представлены поделки ребят — участников различных кружков. Экспозиция «Космонавта» занимала заметное место. Посетителям, заинтересовавшимся рисунками, швейными изделиями, выжиганием по дереву, начальник лагеря В. И. Мухтарова и старшая пионервожатая Г. А. Кельина показывали замечательный фотоальбом, в котором запечатлена увлекательная, насыщенная интересными событиями жизнь двух смен.

За июнь и июль в «Космонавте» отдохнуло более шестисот человек. Увлечь разнообразными мероприятиями, найти каждому подростку занятие по душе — дело не штучное. И все же

теперь можно сказать, что руководство лагеря с этой задачей, в основном, справилось. Туристические походы с ночевкой, встречи зари, конкурсы, веселые викторины — да разве все упомниши! Работали и кружки: рисования, выжигания по дереву, ритмической гимнастики, современного танца, вязания. Так что скучающих не было.

А с каким воодушевлением ребята готовились к веселому «гороховому» балу! Вместе с вожатыми придумывали монологи сказочных героям, клены и шили kostюмы. На фотографиях в альбоме застыли в комических позах царь Город, пажевна Несмеяна, Емеля на импровизированной печи.

Во второй смене «гвоздем» программы стал концерт вожатых. Озорные чистушки, веселая кадриль, забавный танец дежурных со швабрами — сколько задора было в каждом номере!

За две смены у многих вожатых завязалась с ребятами настоящая дружба.

Расставаясь, многие ребята решили встретиться в «Космонавте» на следующее лето.

Н. БОЯРИНЦЕВА.

ВЫСТАВКИ

Чистое небо. Гнездо листа на соломенной крыше. Изящный поворот головы, взмах белого крыла. Миром и спокойствием веет от этого снимка. Фотокорреспондент ТАСС В. В. Егоров, чья выставка открылась недавно в фойе люберцкого кинотеатра «Орбита», стремится в своих работах показать торжество мирной, созидательной жизни народов разных стран и континентов. Жители Москвы, Парижа, Нью-Йорка, Гаваны хотят трудиться, не зная страха войны, расти детей, собирать урожай.

«Сладкий урожай» — так называется снимок, сделанный в Армении во время сбора винограда. В Белоруссии геройиней фотозюда стала юный хлебороб Татьяна Шкурко.

Оказывается, немые фотографии могут многое рассказать об их авторе. В. В. Егоров всем сердцем предан Москве. Виды Красной площади, Ленинских гор, панорама «Московские горизонты» выполнены с любовью к нашей столице.

Обращает на себя внимание способность В. В. Егорова «схватить момент», запечатлеть на фотопортрете дви-

ЗАМЕТКИ НАТУРАЛИСТА

СОЛЯРИЙ

Недавно лил дождь, то утихая, то вновь хлеща как из ведра. Голуби и воробыши все это время сидели под зонтиками карнизов, время от времени стряхивая сырую стылость воздуха резкими взмахами крыльев. В редкие моменты, когда ветер уносил тяжелую тучу, птицы дружно срывались вниз, чтобы спешно подобрать на дорожках раскинутые донельзя хлебные крошки, то да се, оброненное людьми, и вновь взмыть в укрытие с налетом очередного дождевого заряда.

Но вот на шестой день ветер решительно разорвал сирое небесное, покрывало, погнал его клочьями прочь. Все чаще стало проглядывать солнышко, а к полудню оно уже безмятежно сияло в зените. Лужи на асфальте задымили паром. Воробыши весело зачирикали, устроив потасовку у ящика с бытовыми отходами. Что-то делили, наступая друг на друга боком-скоком. И пока драчуны выясняли отношения, какой-то другой воробышка торопливо утаскивал под куст предмет раздора. Не зевай, Хомка, на то — ярмарка! Здесь же степенно кормились голуби.

Наконец вся птичья орава наехала досыта и угомонилась: голуби поднялись в свои гнезда, воробыши рассыпались по веткам деревьев.

На площадке у ящика пущалась недолго. Прилетела пара скворцов, подобрала остатки с щедрого «стола», пересвистнулась. И, будто по слову, скворец и скворичка плюхнулись в дымящую паром лужу. Захлопали по воде крыльшками, то приседали, то поднимались на цыпочки, встрихивались и вновь окунались в парную теплицу. И свистели, щекали, передразнивали синиц, выводили соловьиные рулады, мяукали, словно мартовские кошки. На них возносились: отклинулась целая воробышья стая, впрывгнувшая в купель. Вода в луже закипела от множества «плаждников». Купались уже и голуби.

Вдруг, фр-р! И лужа вступила в свои берега. Птицы в один момент оказались на смоляно-черном козырьке подъезда. Прихорашивались, сушили перышки, причесывались клювами. Обсушившись, некоторые из них вновь срывались вниз, чтобы, наполоскавшись в теплой луже, подняться на горячую площадку «солярия».

Птицы радовались пришедшему теплу и своим купаньем предсказывали, что пришло оно надолго.

В. ШИСЛЕР.

Говорят... фотографии

жение человеческой души, выразить характер, настроение своего героя.

На выставке немало снимков-пейзажей — «Новогодняя ночь», «Снег в горах», «Весенний шум». Они демонстрируют отличное знание русской природы.

Удаются автору и жанровые фотозюды: «Размолвка», «Последний аккорд», «Первая соседка по парте» и другие.

Эта выставка отражает многообразие сегодняшней жизни, говорит об актуальных вопросах современности.

Н. ВЕТРОВА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ-РЕКЛАМА

Давайте познакомимся!

Эффектная женщина 47 лет, образование высшее, рост 164 см, предлагает создать союз с мужчиной не моложе 45 лет, обладающим тонким интеллектом.

Аб. № 152.

Порядочная женщина 39 лет, (рост 168 см), и ее шестилетний сын хотят найти мужа и отца.

Аб. № 153.

Женщина 37 лет, с ребенком, желает найти друга — умного, доброго человека.

Аб. № 154.

Буду рада знакомству с интеллигентным мужчиной 33—38 лет. Звонить по телефону: 331-57-43.

Аб. № 155.

Одноковая женщина 35 лет, рост 165 см, стенографистка, жильем обеспечена, желает познакомиться с интеллигентным мужчиной не старше 47 лет.

Аб. № 156.

Женщина 30 лет, с высшим образованием, приятной внешности, рост 164 см, имеющая ребенка, познакомится с одиноким интеллигентным мужчиной не старше 40 лет, желающим создать семью.

Аб. № 157.

ВЕЧЕРНЯЯ ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКАЯ ШКОЛА ПРИ МОСКОВСКОМ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНЖЕНЕРНО-ФИЗИЧЕСКОМ ИНСТИТУТЕ (МИФИ)

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ 9-Х И 10-Х КЛАССОВ

Занятия в ВФМШ проводятся по двум предметам — физике и математике с 30 сентября по 16 мая 2 раза в неделю без отрыва от основной учебы (с 17 до 20 час.)

Для учащихся организуются тематические экскурсии в музеи, на выставки, в лаборатории института, встречи с преподавателями и научными работниками.

Выпускники физматшколы пользуются льготами при поступлении в МИФИ.

Прием заявлений в ВФМШ производится 7 сентября 1986 г. в главном корпусе института: в 9-й класс — в 10 часов, в 10-й класс — в 13 часов.

При подаче заявления необходимо иметь при себе: свидетельство о рождении, справку с места жительства, конверт с надписанным домашним адресом (индекс обязательен).

В день подачи заявления для поступающих проводятся консультации по математике и физике. Собеседование по математике состоится 14 сентября, по физике — 21 сентября. Время явки на собеседование сообщается при подаче заявления.

Адрес института: Каширское шоссе, дом 31.

Проезд: метро ст. «Каширская», далее автобусами 94, 95, 148, 275, 299, 608, 766, троллейбусами 67, 71 до остановки «МИФИ» (1-я ост. от ст. метро «Каширская»).

Справки по телефонам: 114-84-17 (вопросы приема), 114-35-95 (вопросы обучения).

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ!

С целью изучения потребности предприятий района в установках абонентской телеграфной связи и аренде телеграфных каналов просим направлять заявки в Люберецкий районный узел связи (140000, г. Люберцы, Октябрьский проспект, 211, Люберецкий РУС).

ТЕЛЕГРАММЫ — В КРЕДИТ

Люберецкий районный узел связи осуществляет круглогодично прием телеграмм в кредит по телефону 554-33-67 от граждан с квартирных телефонов.

Люберецкий районный узел связи.

2-2.

БАССЕИН «ДЕЛЬФИН» ПОС. НЕКРАСОВКА ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ В АРЕНДУ В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ И УЧРЕЖДЕНИЯМИ ДЛЯ ЗАНЯТИЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫМ ПЛАВАНИЕМ.

За справками обращаться по телефону: 553-40-04, 553-40-54.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «БАРМЕН ИЗ ЗОЛОТОГО ЯКОРЯ» — 11, 13, 15, 17, 21; праздничная кинопанорама «ФУЭТ» — 18-19; (малый зал) — «НУ, ПОГОДИ!» (выпуски №№ 1-8) — 10; «ОДНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ» — 11-15, 18-30; «ДВОЙНОЙ КАПКАН» (2 серии) — 15-30, 20-30; киноальбом мультифильмов — 13-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «НАЧНИ СНАЧАЛА» — 11, 15, 21; «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ» — 18-45 (удл.); «ВОСКРЕСНЫЙ ПАПА» — 13, 17.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «НАУЧИСЬ ТАНЦЕВАТЬ» — 11, 15, 18-45; «ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ» — 13, 17, 21.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ЧУДО НЕВИДАННОЕ» — 18, 20.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем в бюро знакомств — 553-27-07, бухгалтерия — 553-27-15, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-35-60, ответственный секретарь — 553-26-83.

Зам. редактора
П. С. БИЦУКОВ.